
令和６年度 幼稚園評価 保護者アンケート結果のご報告 聖徳幼稚園 

 

 学校教育法に基づき、幼稚園の自己評価を行う一環として、保護者アンケートを実施させて頂きましたが、ご協力

有難うございました。結果について、保護者の皆様にも、謹んでご報告させて頂きます。 

 園として、2008年度の保護者ンケート開始以来、保護者の皆様から思いがけぬ高い評価を頂き、皆様のご期待が、

いかに大きいかを深く感じさせて頂いております。当園の大切にしています理念は、①仏教保育を基本とした子供達

への愛情一杯の保育。②少人数制で、チーム保育により、一人一人を見据えたきめ細かな指導を行う事。③個性の尊

重・受容と、縦割り保育を含む集団的環境の中で、思いやりや自律の心を育てる事。④伸び伸びと楽しく活動し、生

き生きとした多面的な園生活の中で、積極性や自立性を自然に身に付けさせて行く事。等が挙げられると思います。 

今回も、そうした当園の教育・保育の理念を、保護者の皆様が認め、評価し、支持して下さっている事が実感でき、

大変心強く、嬉しく思います。一方で、問題点・反省点も浮かび上がり、厳しく受け止めさせて頂きたいと存じます。 

 年度開始後の５月に新型コロナが指定感染症から解除された令和５年度と違い、今年度は、ようやくそうした負の

環境が解消された明るい年度のスタートとなり、親子遠足や発表会なども昔通り行うことができ、園児や保護者の皆

様と共に、楽しい、充実した一年を歩むことができたのではないかと、教職員一同、嬉しく思っております。 

Ａ   思う      Ｂ  やや思う   Ｃ  どちらともいえない   Ｄ  あまり思わない Ｅ  思わない     

１． 当幼稚園は、教育の理念や方針を分かりやすく伝えていると思いますか。                          2.5% 

                   A 52.5％                                      B 45％                  C 

２． 当幼稚園は、特色ある教育活動の実践に努めていると思いますか。                 2.5%   

                            A  70％                                   B 27.5%           C 

３． 小学校との交流を通して園児が小学校生活に憧れや期待を持てるような機会が設けられていると思いますか。      

                                 A 77.8％                                                     B  22.2％           

４． 感染症が発生した時、ご家庭への連絡や対応について十分なされていると思いますか。                

                               A 85％                                         B 15%     

５．特に新型コロナ感染の全国的な拡大の中で、当園のとったいろいろな処置に対し、適切と思いますか。 2.5% 

                                A  82.5％                                 B 15%      C 

６． 当幼稚園は、健康な心と体を育てるための食育に取り組んでいると思いますか。                     2.5% 

                               A 75％                           B 22.5%       C 

７．災害・防災・不審者などへの安全対策が十分なされていると思いますか。                         

                   A 67.5％                                    B25％        C7.5%   

８．当幼稚園では、障がいのある幼児への対応が、十分なされていると思いますか                          

             A 42.5％                     B32.5%                        C25%            

９．園児や保護者の個人情報の取り扱いについて、方針が分かり易く示されていると思いますか。  5%   5% 

                            A 70％                           B20%         C    D   

１０．当幼稚園では、日々の教育を見直し、改善に努めていると思いますか。                             4% 

                                        A 82.5％                                10％    C7.5%   

１１．園での子どもやクラスの様子について、園便り・クラス便り・連絡帳・電話などを通じてわかりやく伝えられ

ていると思いますか。                                                                   2.5% 

                                           A 90%                                       B7.5%  C 

１２．園の情報をより広く提供するために、ホームページ・ブログ・メールなどを活用する取り組みがなされて 

   いると思いますか。                                        5% 

                            A  67.5%                                                  B27.5%            C 

１３．保育参観や懇談会など、保護者が園でのお子さんの様子を理解したり、子育ての悩みを相談したりする機会 

があると思いますか。                                                                      

                                A 80％                                    B20%         

１４．保護者の実情を取り入れ、お子さんの負担に配慮した預かり保育がなされていると思いますか。     5% 

                   A 72.5％                                           B22.5％      C 

１５．園児が意欲的に活動できる施設・設備等、環境が整備されていると思いますか。                    2.5% 

                                    A 82.5％                              B15％    C 

１６．「当幼稚園に入って、お子さんにとって良かった点、成長した点」を自由にお書き下さい。     （次ページへ）     



ばら組 

１． 人数が少ない分、子ども 1 人1 人のことをよくみてくださっていると思います。苦手なことに対して、丁寧に声かけや指導をし

てくださりありがたいです。家では末っ子なためどこか人任せな面もありましたが、ばら組になってからは何事も自分事にと

らえて活動している様子が見られたことがとてもうれしかったです。 

２． のびのびと園生活を送っているように思います。少人数であるため、とてもあたたかい雰囲気の中、先生方からたくさんの愛

情をいただいているんだろうなと感じます。他の園で聞くようなビデオによる保育なんて全くなく、預かり保育も安心してお願

いでき、いろんなことを学ばせていただいています。聖徳幼稚園で大事な幼児期を過ごさせていただき、本当によかったなと

思っています。ありがとうございました。 

３． 少人数の保育で、先生方が園児ひとりひとりと丁寧にゆったりと接して下さったおかげで、人を思いやる心が育ったと思いま

す。自分たちで考える機会もたくさんとっていただいたおかげで、自分の意見を言うこと、お友達と接する楽しさも学べたので

はないかと思います。たくさんのことを学び大きく成長できました。本当にありがとうございました。 

４． 他の子と協力したり、話しあったりして作りあげる経験をたくさんしていただいたと感じています。子どもの声を丁寧に聞き、

保育にとりいれてくださり、本当に感謝しております。自分たちだけでできた！と自信にもなっています。 

ありがとうございました。 

５． 本当にお世話になりました。園で出会ったお友だちとは、長男も次男も今でもつながりがあり、会うと楽しい時間をすごしてい

ます。きっと園での生活が安心で楽しいものだったからだと思います。きっと娘も同じです。色々ご迷惑をおかけしましたが、

その都度力をかして下さり、ありがとうございました。 

６． いろいろなことに挑戦させてもらい（子どもの意見を聞いて活動している）子どもの発想力を伸ばしていただいたと思います。

おかげで毎日楽しく通うことができました。家での遊び方を見ても、幼稚園のすばらしさを感じます。 

７． ひよこ組から入園し、トイレや食事等生活面での成長だけではなく、苦手なことやものから避けるのではなく、とりあえず挑戦

してみる姿や克服していく姿が見えて、精神的にもとても成長したと思います。子どものことで心配なことや気になることは保

護者と共有してくれるだけではなく、先生同士でも共有し下さっているようで、どの先生も同じように子ども 1 人1 人のことを知

り接して下さっていたようでした。本当に感謝しています。 

８． いろいろな仏教行事に参加させて頂いた事です。 

９． 色んな行事をしてくれたり、色んな体験をさせてもらえて、ありがたかったです。 

こすもす組 

１．・少人数で皆んなが皆んなの事を良く知っていること。 

  ・学年の垣根を越えて、日々活動していると上級生の子たちから色々なことをたくさん教えてもらって，お友達や下級生にも同

じことをしてあげて、子ども達にとってもとてもプラスになっていると思います。 

  ・先生方はご準備が大変かと思いますが、晴れた日は屋外で遊んだり、公園へ行ったり、行事ごとがあればそれに合わせて

楽しんだり、食育活動があったりと、とても充実した毎日を子ども達は過ごさせてもらっていると感じています。 

２．のびのびと過ごさせて頂いていると思います。子ども 1 人1 人の個性に合わせて対応して下さり、とてもありがたいです。園外

の活動もたくさんして下さり、お天気の良い日には公園で遊んでお弁当を食べたりと、とても良い環境で保育してもらいました。

親が気付かない様な所まで気づいて下さったりと、色んな場面で配慮してもらって助かりました。 

又、年下のお子さんとの交流も多いので、年下の子のお世話をさせてもらったり、受け身が多かったのが、他の子に気を使

える様になったと思います。 

３．先生方が優しく丁寧にみて下さるので、子供も安心して幼稚園に通うことができます。家庭ではできない体験や、外遊び、廃材

遊びなど、子供が楽しく過ごすことができています。とてもありがたいです。 

４．少人数ということもあって、クラスのまとまりはもちろん、しっかり子どもに向きあってくれていたり、手厚く保育をしてくださって

いて、安心して預けることが出来ています。また、他学年との交流（縦のつながり）も深く、あそびや交流を通して、上の子は

下の子を優しく見てあげたり、といった思いが芽生えたりする点もいいなと思っています、沢山園外につれていってもらえる

のも嬉しいです。 

５．異年齢での関わりがあることがとても良いと思います。年下の子はお兄さんお姉さんへの憧れ、年上の子は年下の子のお世

話をする機会があり、日々成長していると思います。クラスのお友達以外の名前を聞くことができることが嬉しいです。 

先生方が子どもたちの様子をよく見て的確な指導をしてくださっており、いつも安心して送り出しています。少人数園であり、

他の先生にお会いする機会も多いですが、担任以外の先生もあたたかく接してくださっているのがわかり、良い園だなとい

つも思っています。幼稚園の様子をもっと見たいので、参観日がもう 1 日増えたら嬉しいです（お忙しいことは承知しておりま

すが）。 



６．自由にのびのびと遊ばせてくれるので、本人も楽しそうですし、遊びを通じてお友達との関わりがとても増えて、お友達との会

話や、ゆずり合う事なども上手になり成長を感じます。オムツも自然にはずれる事ができ、身の周りの事も（まだまだ自分で

できない事もあるけど）、着替え、トイレ、食事等、一人でできる事がとても増えました。 

７．お当番や、お花、野菜作りの水やりなど役割を持って活動することで責任感を持って取り組めていて、良いなと思います。 

  保育参観などもう少し日常を見る機会があれば嬉しく思います。 

８．1年1年、親が驚くほど成長しており、園の方では、いろいろな体験をさせてもらっていると実感しています。子供の健やかな様

子を見ると、先生方々が温かく愛情を持って見守って下さり、本当に感謝いたします。ありがとうございます。 

９．園外保育などで、いろいろな所におでかけできるのが嬉しいようです。工作が好きなので、廃材でいろいろ作ったり、好きな時

間がいっぱいあって、毎日楽しそうです。 

発表会では、みなで協力して、堂々と発表できるようになったので、すごいと思いました。園で学んだことが楽しい思い出とし

て残っているようで、自宅でも思い出して楽しんでいます。 

１０．縦割り保育が実施されており、自分よりも小さな子に関わる機会があるおかげで優しい気持ちが育っているなと思います。お

兄さんお姉さんとの関わりもある為、○○ちゃんみたいになりたいと話す等、良い影響を受けているなと思います。 

１１．身だしなみや自分の荷物の用意など、身の回りのことが少しずつ出来るようになりました。 

１２．先生方が丁寧に指導してくださり、子どもが日々成長していることを実感でき、親としても嬉しく思っています。 

子どもも先生が大好きで、安心して園に子供を預けることができています。 先生方には、本当に感謝しております。 

一方で、預かり保育無償化の書類が、園には提出したものの、市に提出されていないなど、事務手続きや個人情報の管理に

不安になることがありました。園で対応を考えていただきたいと思います。 

たんぽぽ組 

１． 年少さんになってから、色々なことを、自分でやろう！と頑張ってチャレンジしたり、周りを見て考えることがとてもふえたよう

に感じます。最近は、お手伝いを頑張ってくれたりと、困っていたら助けてくれるようにもなり、園で上のお兄さんお姉さんが

日々色々と気づかってくれたり、助けて、くれるのをよく見て、自分も！と思っている所が、とても成長したなと感じました。 

縦割り保育はすてきだな…と、改めて感じる日々です。  

２．異年齢のかかわりも多く、お兄さんやお姉さんにひっぱってもらいながら楽しく毎日過ごしています。色々な先生にあたたかく

見守ってもらえる安心感があります。丁寧にかかわってくださり、ありがとうございます。 

３．こどもには色々な体験を通して成長して欲しいと願っています。幼稚園では家族といるだけではできなかった体験をさせてもら

っており、その姿を連絡帳やHPで見られることを嬉しく思います。カルタや歌、ダンスなど幼稚園でやったことを家でも能動的

にしている姿を見られるのが、本当に嬉しく思います。特に同年代の園児のみなさんと交流することが大きな刺激になってい

るようで、入園してから大きく成長してると思っています。大変感謝しております。発達が遅く先生方や他の園児の方に迷惑を

かけると思いますが。暖かく見守っていただき、時には厳しく育てていければと思います。また、家でこういったチャレンジをし

てはどうか？等のアドバイスもいただけると助かります。 

４． ・本人の性格等に合わせた対応をして頂いている。 

・自分自身が囲りの様子やクラスの子たちとまざって活動したり、気にかけるようになった。 

５． ・先生達が、子供一人一人をしっかりとみてくださっている所。 

   ・自分が悪かった出来事など、後からでもごめんなさいと言える心が育った所。 

６．毎日楽しんで通っています。縦割で、学年関係なく活動している事で、お互いにとっても良い刺激を受けていると思う。 

日中の様子がいまいちわからないので、もう少し子供の情報が多いと嬉しい。 

ひよこ組 

１． 先生やお友達との関わりを通してどんどん成長していることに驚いています。家で家族と過ごすよりも本人にとっては良かっ

たと思います。毎日どんな遊びをしたか先生やお友達とどんなお話をしたかなど嬉しそうに話してくれます。「今日も楽しかっ

たよー！」と帰ってくるので、毎日安心して送り出しています。 

先日の発表会ではひよこ組のみんなが大きくなっていてびっくりしました。我が子だけでなく周りのお友達の成長も嬉しく感じ

られるのはアットホームな雰囲気の園だからだなと感じました。あたたかい雰囲気の幼稚園が親も子も大好きです！せっか

く制服も新しくなったので、制服当園の日が増えたら嬉しいです（着替え等大変だと思いますが…） 

２． 子どもが毎日楽しく園に通うことができており、とても感謝しています。先生方も、日々あたたかく見守りご指導いただき、安

心して子供を園に預けることができています。先日の発表会も、子どもの成長が見られとても感動しました。 

来年度も、どうぞよろしくお願いします。 



３． 子供の人数に対し先生が多く、しっかりと見ていただけている印象です。日々の活動はもちろんですが、夏まつりやお芋パー

ティ、もちつき等、季節ごとのイベントでも上の学年の子と同じように参加してクッキングのお手伝い等ができるのも、とても良

い経験ができていると感じます。保育参観など、子供の活動を見る機会がもう少しあると嬉しいです。 

４． 異年齢の関わりが多く、上の子の真似をして下の子に優しく関わったり、上の子達のお手本がとても身近に感じられる環境   

だと思います。 

園の先生方も、どのクラスでも全体で見ていただいている雰囲気も、子どもが安心して過ごせていてとても良かったです。 

５． ・言葉がたくさん出るようになりました。 

・お着替えやトイレなど、生活習慣が身に付きました。 

・同年代、他学年など、たくさんのお友達と一緒に過ごすことで、毎日たくさんの刺激を受けて成長してくれています。 

ありがとうございました。 

６． 異年齢児とのかかわりを通して、下の子にはやさしくする、分からないことは上の子に聞くなどといったことが自然と出来るよ

うになったように感じます。 

また、集団生活を通して、自分で何でもやってみる！という意欲も高まり、もうこんなことができるようになっている！と思った

り、いつのまにか前出来なかったことが出来ているというような発見が多く、成長したなあと感じました。 

７． 生活面、その他の成長がめざましく、園で良い刺激を受けているのがよく分かります。行事の参加も楽しんでいて、毎日登園

を楽しみにしている姿が嬉しいです。 

８． 身支度（着替え、トイレ、食事等）をするのがとても早くなり、手伝う事もなく、自分でさっさとするようになった。お友達との関わ

りも、依然とくらべてとても増えように思います。また、お友達や他のクラスのお友達ととても楽しそうに遊んでいる姿を見ると、

成長を感じます。少人数ならではの関わり方だなと思います。 

９． ４月からひよこ組に入園して、最初は園の玄関で行き渋りもありましたが、先生方が優しく声をかけてくださり、段々とそれも

なくなり、スムーズに行ってくれるようになって、とても感謝しています。言葉も入園時よりとても増えて、もっと表現豊かにな

ったし、幼稚園で習った歌も、家で歌ったり、幼稚園で今日したことを楽しそうに教えてくれたりと、園生活を楽しんでくれてい

る様子なので、こちらも嬉しいです。 

１０． 人見知りで、新しいことに挑戦することが苦手な息子でしたが、園での生活を通して、少しずつ怖がらずにチャレンジすること

が増えてきて、出来ることになったことへの自信が、また次につながっているような気がして、その成長がとっても嬉しいです。

先生方が親身になってみて下さっているお陰だなと、毎日感じております。 

 

たまご組 

１．いちばんは息子が毎日楽しく幼稚園に通っていることが本当に良かったです。先生もお友達もみんな好き！！と言っています。

初めは、お兄ちゃんお姉ちゃんたちに慣れておらず、泣いてしまったりする事が多かったのですが、幼稚園で一緒に遊べる

機会も多く、段々と楽しく遊べるようになったり、より沢山お話ししたり、できる事が増えていき、成長を感じる事もできました。 

２．同年代のお友達と遊びを通じて思いやりやがまんを学んでいるように思う。先生方が子どもたちと常に近くに寄り添い見てい

て下さるからだと感謝しています。家では食べたくない物でも、幼稚園では食べるよう頑張っていることも、園のみんなの姿

をみての成長だと感じます。 

２．年齢的な成長だけではなく、すごくおしゃべりが上手になったり、できることがぐんと増えました。毎いやがることなく楽しく通い、

今日は何をしたかなど、教えてくれます。「今日楽しかった？」と聞くと、「たのしかったー！！」と笑顔で答え、「先生好き」？と

聞くと「だーいすき！」と話してくれるのが全てかなーと思っています。 

 

１７． 満２歳のお子様の随時受け入れを実施している（たまご組）ことについて、感想が有ればお書き下さい。 

ばら組 

１． もっと多くの方が利用すればよいのになあ・・・と思います。 

２． たまご組さんにとっても刺激が多く、とても良い事だと思います。上の学年の子達にとっても、力加減を学んだりと成長に繋

がると思います。我が子もたまご組からお世話になりましたが、働く身としてとても助かりました。ありがとうございました。 

３． 働いている方も多いので、ありがたいと思います。 

４． とてもよいと思う。 

５． ひよこ組さんと一緒にすごすことで、小さな子には優しく接してあげたり、思いやる力が自然に学べていると思いました。 

６． 共働きの家庭、祖父母が近くにいない家庭にはたいへん助かります。２歳という難しい時期に先生にいろいろと相談できた

ことも、心強くありがたく思いました。 

７． 共働きの家庭も多く、助かっていると思う。 



こすもす組 

１． ２歳頃はお友達が欲しい時期で、家庭でみることも良いですが、園の小さな社会に入ることで、グーンと成長したなと実感し

ましたので、とてもよかったです。 

２． 小さい頃からお友達と触れ合う機会があり、子供の成長にとても良い経験だなと思います。 

３． 小さい時期から預かり、受入れをしてくれるので、働いている華族の人も助かるし、幼稚園での生活を一緒に味わえるという

のは、子どもにとってもとてもいい刺激・体験になると思います。 

４． 年下の子のお世話をする機会ができるのはとても良いことだと思います。我が家の子どもも２歳からおせわになっています

が、家で母親と過ごすよりもぐんと成長したと思います。困ったことを先生に相談できるのもありがたかったです。 

５． バスで通園できたり、上の学年の子たちと一緒に活動したり、とても刺激的で良いと思います。随時受け入れも、他の園では

あまり聞かないし、知らない人が多く、びっくりされるので、もっと周知されても良いと思います。 

 

たんぽぽ組 

１． たまご組の小さな子どもたちをかわいがっている様子がわかり、お姉さんなんだ！という自覚もめばえるようで、とても良い

と思います。 

２． 幼稚園だと２歳から入園することができる、ということを知っている人が、周りに少なく、知られていないのかもと思いました。 

とっても素敵な園なので、もっと知ってもらえればいいのになと感じています。 

 

ひよこ組 

１． 年少より前に入園させることに不安を感じる方もいらっしゃるかもしれませんが、集団に入ることでぐんと伸びると思います。 

悩みなどを先生に相談できるのが嬉しかったです。たまご組は子どもにとっても親にとっても在園児にとっても良い取組だと

思うのでもっと広まってほしいです。 

２．大変ありがたかったです。 

３．満２歳でもバスでの登降園、お預かりを利用できる点は、上の子の学校行事の際には特に助かるなと実感しました。アプリの

連絡帳は個人的にはとても使いやすいツールだと思います。また満２歳クラスも上の学年の子と同じように泥遊び、水遊び、外

遊び、雪遊びなどを思いきり楽しめ、小さい子だから室内が多い…という訳ではない所もいいなと思います。満２歳から受入れ

のある幼稚園は少ないので、もっと周知されてほしいです。  

４．仕事をしている家庭にとっては、とてもありがたく思います。小さいうちから集団生活のルールなども身について、とても実にな

ると思います。 

５．仕事の有無に関係なく、２歳になった頃は本当に大変だったので、満２歳になった時点で受け入れてくれるのは、とても負担が

減り助かると思います。 

６．とてもよいことだと思います。この園だからこそ、上のクラスの子達との交流もできて、子供達みんなの成長や刺激にもつなが

ってよいなあと思います。 

7．まだまだ幼い息子ですが、たまご組の子たちのことを気にしてかわいがったり関わったりする様子がみられて、良いなと思い

ました。また、自身も子ども２人ともたまご組入園で、子の成長にとてもプラスになった面が多くて、とても良いなと思っています。 

 

たまご組 

１． とてもありがたく、毎日たくさんの刺激を頂いている事に、感謝しかありません！ 

２． 非常に有難いです。一時的な託児や保育園とは格別だと思います。子どもの性格にもよると思いますが、我が子に関しては、

大すきな場所が増えたようです。 

３． 自分より先に入園した同級生や沢山のお兄ちゃんお姉ちゃんと関わって、いい見本として成長してくれているのと、新しい体

験・経験がいっぱいできていると思いました。 

 

 温かいお言葉、有難うございます。これらのお言葉は、お一人お一人の問１～１５までの評価と併せて考えさせて頂い

ておりますが、ここに転載させて頂いても余りに複雑になりますので、全園児保護者総合の集計グラフだけに留め、個

人別の評価の掲載は控えさせて頂きました。また、お言葉を直接転載することについても、プライバシーの観点から迷

いましたが、どのご意見も貴重で、直接読んで頂くことが一番間違いなく伝わることと思い、また、特に差支えのある

記載もないと勝手ながら判断し、全文を掲載させて頂きました。悪しからずお許し下さい。 

 

２月の発表会については、別口でアンケートを取らせて頂きました。たんぽぽ組の人数が現在６名（７年１０月より７名



の予定）と人数が少なく、たんぽぽ・こすもす・ばら組合同の器楽合奏や、たんぽぽ・こすもす組合同の劇（さるかに合戦）

と、新しい試みも今回は取り入れたさせて頂きました。皆さんから「素晴らしかった。感動した。」との回答を頂き、教職

員一同、本当に嬉しく思っています。全部を読んで頂きたい気持ちですが、代表して各クラス一つずつ生の声を載せさせて

頂きます。 

発表会ありがとうございました。とってもステキな会でした。この日の為に子供達と先生達が一緒にたくさん準備をして

こられたのだなと感じました。子供達も楽しそうに頑張っている姿が見られて、とてもよかったです。年長さんはさすがで

すね。あと数年であそこまで立派に成長するのかと思うと、子供の成長は本当に素晴らしいですね。年長さんの親ではない

のですが、涙が出そうでした。ひよこ組さんはとってもかわいらしかったです。先生達に日々大切にして頂いている様子が

良く伝わってきました。いつもありがとうございます。準備お疲れ様でした。とても心あたたまる会でした。（ひよこ組母） 

 

 とても素晴らしい発表会でした。ばら組さんの発表は、劇も歌も、涙涙でとても感動しました。吉江先生の気持も、すご

くしみました！！たんぽぽ・こすもすさんと合同の劇、すごく良かったです！！園長先生の言う通り、お互いに良い刺激を

受けて、素晴らしい劇でした。たんぽぽさんだけでは、正直心配過ぎすぎたので、本当にたのもしいこすもすさんでした。 

個人的に、待望の合唱が久々に聞けて、すごく嬉しかったです！！クラス合同での演奏も、時間の面でもちょうど良く、良

い所づくめの発表会でした。先生方、ご準備大変だったと思います。本当にありがとうございました。（たんぽぽ組母） 

 

 毎日一生懸命に練習していたので、観に行くのを楽しみにしていました。ひよこさん、たんぽぽさん、こすもすさん、ば

らさん。どの学年も本当に素晴らしかったです。みんなたくさん練習したんだなあと伝わりました。学年が上がるごとに、 

時分だけの台詞・動きだけでなく、他のお友達の分まで、しっかりと覚えており感心しました。今回の劇・演奏でたくさん

の成長がみられて、とても嬉しく思います。特にばらさんの劇は涙してしまいました。自分たちで選び、一生懸命練習し、

大成功！！春から一年生になる自信にも繋がっていくのだろうなと感じました。先生方、お忙しい中お疲れ様でした．発表

会が終わり、一週間が経とうとしていますが、子供はふと台詞を口にしたりします。とても楽しかったようです。ありがと

うございました。 （こすもす組母） 

 

 発表会ありがとうございました。ばら・こすもす・たんぽぽ組の合唱。元気いっぱいの歌声に、こちらも元気をもらいま

した。合奏も、学年の壁を越えた大合奏！みんな楽しそうに、それぞれの楽器を一生懸命にこなし、とってもかっこよかっ

たです。我が家は今年で最後となりますが、これまでを振り返ると、色んな事ができるようになったなと本当に感慨深い発

表会となりました。『おしいれのぼうけん』は、ひとつの絵本から、みんなで考えて考えて助け合って励まし合って、毎日

頑張って練習したんだろうなと感じさせられました。家でも、みんなで考え工夫した話をたくさんしてくれていました。本

当に素晴らしかったです！歌と鍵盤ハーモニカも、笑いあり涙ありで、今のばら組さんらしさが出ていてとても素適でした。 

先生方も準備で色々お疲れもあったと思いますが、いつも笑顔で子ども達に接して下さり本当に感謝しております。子ども

達のやる気やその子その子の魅力をひっぱり出せる先生方、本当にすごいです！この幼稚園で素敵な経験をたくさんたくさ

ん積ませていただいた事、今後の子ども達の力になっていくと思います。本当にありがとうございました。（ばら組母） 

 

尚、たまご組さんは、例年、発表会には参加していません。 

 

保護者アンケートの結果について、園としてのコメントもさせて頂かねばならないと思います。 

 昨年度のアンケート結果と比べ、 

① 教育の理念や方針 については、昨年度（Ａ69%、Ｂ29%、Ｃ2%）→今年度（Ａ52.5%、Ｂ45%、Ｃ2.5%）へと 

明らかな低下となっています。皆様が書いて下さった個別のコメントでは、冒頭の４項目共、充分評価して頂いて

いると思いますが、今一度、全教職員で話し合って、足りない点を改善していきたいと思います。 

② 特色ある教育活動 については、（Ａ67%、Ｂ29%、Ｃ4%）→（Ａ70%、Ｂ27.5%、Ｃ2.5%）へと僅かながら改善

したかと思います。泥んこ遊びや雪遊び、季節ごとの行事など、評価して頂いていると思います。一つ付け加えれ

ば、昨年度も今年度も、雪遊びを楽しむことができましたが、近年実際に雪遊びができる条件の日は、１日か２日

で、当園は、適格にチャンスを失わず子どもたちに雪遊びの体験をさせることができました。これもチームワーク

の良さと、自負しております。 

③ 小学校との交流 については、昨年度のＡ100%に比べ、Ａ77.8%、Ｂ22.2%と、ばら組さんだけの評価ですが、

大分低下した数字になっています。しかし、近年は小学校との連携は随分進んできておりますので、ご安心頂けれ

ばと思います。 

④ 感染症への対応 については、（Ａ81%、Ｂ19%）→（Ａ85%、Ｂ15%）へと、かなり改善していると思います。 



⑤ 新型コロナへの対応 については、（Ａ81%、Ｂ17%、Ｃ2%）→（Ａ82.5%、Ｂ15%、Ｃ2.5%）と僅かながら改善

していると思います。 

⑥ 食育 については、（Ａ75%、Ｂ23%、Ｃ2%）→（Ａ75%、Ｂ22.5%、C2.5%）と、ほとんど変わりません。 

⑦ 安全対策 については、（Ａ79%、Ｂ21%）→（Ａ67.5%、Ｂ25%、Ｃ7.5%）と、明らかに低下していますが、６

年度は、地震訓練、火災訓練も従来通り行っていますし、不審者対策訓練も初めて実施しました。バスの置き去り

防止訓練（万一置き去りされた場合は、園児が車内の非常ブザーで知らせる訓練）も行い、差す又も２本設置し、

安全対策は強化されていると思いますので、ご安心下さい。 

⑧ 障がいのある幼児への対応 については、（Ａ42%、Ｂ27%、Ｃ31%）→（Ａ42.5%、Ｂ32.5%、Ｃ25%）と、見え

にくい項目ではありますが、少し理解が深まったかと思います。当園では、関係諸機関と連携して、きめ細かな対

応を心がけております。 

⑨ 個人情報の取り扱い については、今年度、評価Ｄを5%も頂いてしまいました。実際、事務手続きに一部不手際

ありまして、本当にご迷惑をお掛けしました。この場でも深くお詫び申し上げます。この点につき、この３月１４

日、理事長・園長を含む職員会議を開き、２時間に及ぶ話し合いをして、今回の事態に対する完全な処理と、今後

の再発防止に向けて、ハード面を含め、チーム対策を施した次第です。今後気を引き締めて事務に当って行きます。 

⑩ 教育の改善 については、（Ａ65%、Ｂ24%、Ｃ4%）→（Ａ82.5%、Ｂ10%、Ｃ7.5%）と、改善したと言えるかと

思います。研修については、コロナ以来、オンラインによる受講が増えましたが、以前よりも集中して学べるよう

な気がします。 

⑪ 子どもやクラスの様子 については、（Ａ90%、Ｂ10%）→（Ａ90%、Ｂ7.5%、Ｃ2.5%）と、僅かながら低下しま

したので、心して行きたいと思います。 

⑫ ホームページ・ブログ・メール については、（Ａ83%、Ｂ15%、Ｃ2%）→（Ａ67.5%、Ｂ27.5%、Ｃ5%）と、 

明らかに低下しています。これは、昨年度からたまご組さんのみ、アプリを採用していましたが、今年度たまご組

さんが６月１名、７～１１月２名、１２月から３名と、昨年度に比べ大分減ったので、このパーセントが大きく影

響していると思います。ホームページの充実については、確かに努力を要すると思います。メールによる緊急連絡

は、随分進んで来たと思います。 

⑬ 保育参観や懇談会 については、（Ａ79%、Ｂ17%、Ｃ4%）→（Ａ80%、Ｂ20%）とやや改善しておりますが、ご

意見の中に、「もっと様子を知りたい」「保育参観を増やしてほしい」というご意見も少なからずありましたので、

ご要望を受け止め、検討していきたいと思います。 

⑭ 預かり保育 については、（Ａ81%、Ｂ17%、Ｃ2%）→（Ａ72.5%、Ｂ22.5%、Ｃ5%）と、大分低下したと思いま

す。具体的なご要望をお聞きして、改善を図っていきたいと思います。 

⑮ 施設・設備等の環境 については、（Ａ77%、Ｂ19%、Ｃ4%）→（Ａ82.5%、Ｂ15%、Ｃ2%）と、やや改善しま

した。当園の施設・設備は、充分とは言えない状態ですが、できるだけ改善していきたいと思います。 

 

問17．「満2歳児の随時受け入れ」については、前回も感じたことですが「自由記載欄」にありますように２歳児・満２歳

児の当園の園生活の中での目覚ましい成長ぶりに、皆さんが喜んで下さっていることです。２歳児保育については平成16

年度より、満２歳児保育については平成30年9月より取り組んで来たのですが、本当に良かったと思います。しかし、今

年度は、たまご組さんの人数が少なくやや寂しい感じがありました。ご意見欄を見ますと、「本当に助かる、良い取組みだ」

と評価して頂いている一方、「知らない人が多く、もっと周知すると良いと思う」と数名の方が書いて下さっています。も

っとＰＲに力を入れていきたいと思います。 

 

問１～１５に対する皆様のお答えにありますように、まだまだ至らなく、反省点も多くあると思います。これら保護者の皆

様の評価とご意見を受け止め、大切な反省材料として今後の保育・教育に生かしてまいりたいと存じます。教職員全体で、

一連の作業をしてゆくのは中々時間がかかると思いますが、今後とも、温かく、又、厳しくご指導下さいますよう、よろし

くお願い申し上げます。有難うございます。 

 

             令和７年３月１８日  聖 徳 幼 稚 園   園長 北條琢生  理事長 北條紘文 


